Załącznik nr 9 do SIWZ 

Nr referencyjny: RRG.271.11.2018  

Opis przedmiotu zamówienia
1. Określenie przedmiotu zamówienia:

Przedmiotem zamówienia jest opracowanie dokumentacji projektowej wraz z uzgodnieniami i uzyskaniem pozwolenia na budowę zbiornika wodnego „Kraszewo” na rzece Raciążnicy.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA (wg załącznika do decyzji środowiskowej)

Budowa zbiornika wodnego Kraszewo na rzece Raciążnica, gmina Raciąż, 

powiat płoński

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wykonaniu zbiornika wodnego Kraszewo na rzece Raciążnica, gmina Raciąż na działkach położonych we wsi Budy Kraszewskie, Kraszewo - Gaczułty i Kraszewo - Rory o powierzchni w linii brzegowej ok. 75 ha.

W ramach planowanej inwestycji przewiduje się budowę zbiornika wodnego Kraszewo, zlokalizowanego w północno-wschodniej części gminy Raciąż. Najbliższe zabudowania znajdują się w odległości 300-500 m. Tereny przeznaczone pod planowaną budowę zbiornika wodnego położone są w dolinie rzeki Raciążnicy, po jej obydwu stronach, w km rzeki 33+400 (usytuowanie jazu) do 34+870 (koniec zalewu). Są to przede wszystkim użytki zielone niskich klas bonitacyjnych. Znaczną część stanowią również nieużytki (wyrobiska potorfowe) o wyraźnie niższym położeniu w stosunku do naturalnych rzędnych terenu oraz tereny porośnięte roślinnością drzewiastą i krzewiastą.

Zakres projektu obejmuje wykonanie jazu o konstrukcji monolitycznej, trzyprzęsłowej, o świetle 3 x 4,0 m, dokowej (dok o długości ok. 13,4 m i szerokości ok. 14 m z niecką wypadową), o maksymalnej wysokości piętrzenia H = 2,0 m. Zabezpieczeniem przed filtracją denną będzie ścianka szczelna od wody górnej i wody dolnej, zaś przed filtracją boczną – szydełka żelbetonowe. Z kolei zamknięcia będą stanowiły zasuwy dwudzielne. Zbiornik będzie ograniczony poprzez zapory: czołową (o długości ok. 650 m, szerokości korony – ca 10 m i wysokości średniej 2,0 m, która będzie dodatkowo uszczelniona folią hydrotechniczną lub innym materiałem uszczelniającym, zapobiegającym filtracji wody), boczną prawą (o długości ok. 1530 m, szerokości korony – ca 6 m i wysokości średniej 1,4 m) oraz boczną lewą (o długości ok. 1500 m, szerokości korony – ca 6m i wysokości średniej 1,1 m). Wzdłuż zapór bocznych zostaną wykonane rowy opaskowe przejmujące wody przesiąkowe o szerokości w dnie 0,6 m i łącznej długości ok. 2700 m. Na rowach opaskowych z kolei zostaną wybudowane przepusty. Ponadto zbiornik wodny zostanie wyposażony w przepławkę, umożliwiającą migrację wszystkim gatunkom ryb występującym w zbiorniku. Jednocześnie też, w celu zapewnienia siedlisk gatunkom chronionym, w centralnej części zbiornika zostanie zrealizowana wyspa.


Głównym zamierzeniem planowanej inwestycji jest ograniczenie, spowolnienie                      i wyrównanie odpływu powierzchniowego ze zlewni poprzez zwiększenie retencji w zlewni rzeki Raciążnicy oraz stabilizacja poziomu wody gruntowej na otaczającym terenie stanowiącym użytki rolne, głównie łąkowe, a także obszary będące pod wpływem procesów torfotwórczych. Dodatkowo budowa zbiornika wpłynie na zwiększenie ochrony przeciwpowodziowej doliny rzeki Raciążnicy w jej środkowym i dolnym biegu, jak również przyczyni się do redukcji związków azotu, fosforu i węgla organicznego w wodach rzeki.   


Realizacja planowanego przedsięwzięcia będzie wiązała się z emisją hałasu                            i zanieczyszczeń do powietrza w postaci spalin i pyłów, pochodzących z eksploatacji maszyn i ruchu pojazdów. Uciążliwości te jednak będą miały charakter lokalny, krótkotrwały i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. W celu ograniczenia wtórnej emisji pyłu, skrzynie ładunkowe samochodów transportujących materiały sypkie, będą przykrywane plandekami, zaś miejsce magazynowania materiałów zawierających frakcje pyłowe, szczelnie osłaniane przed działaniem wiatru.  


Zanieczyszczenie środowiska gruntowo-wodnego może nastąpić w wyniku przypadkowych awarii sprzętu budowlanego (wycieki paliw i olejów), stąd też w celu ograniczenia możliwości potencjalnego zanieczyszczenia środowiska, prace realizacyjne będą wykonywane przy użyciu sprawnego technicznie sprzętu, poddawanego regularnym kontrolom i konserwacjom.  Dodatkowo, teren budowy zostanie wyposażony w środki neutralizujące awaryjne wycieki substancji, zaś wszelkie szkodliwe substancje, mogące ulec wydobyciu, będą niezwłocznie przekazywane do utylizacji uprawnionym podmiotom. 

 
Powstające w trakcie prac realizacyjnych ścieki bytowe gromadzone będą                            w szczelnych zbiornikach bezodpływowych i systematycznie przekazywane do oczyszczalni ścieków. 


Odpady powstające w czasie realizacji inwestycji będą selektywnie magazynowane w pojemnikach/kontenerach lub luzem w wyznaczonym do tego celu miejscu, a następnie przekazywane do zagospodarowania uprawnionym podmiotom. Na etapie realizacji budowy, nie będą powstawały odpady niebezpieczne. 

W aspekcie ochrony gatunkowej, ze względu na obecność na terenie inwestycji i w jej pobliżu, gatunków dziko występujących zwierząt oraz roślin objętych ochroną, określono terminy prowadzenia prac inwestycyjnych (poza sezonem lęgu i rozrodu zwierząt oraz okresem tarła ryb), wyznaczono miejsce organizacji zaplecza budowy oraz sposób zabezpieczenia terenu budowy przed wejściem płazów. Rozpoczęcie prac poprzedzone będzie uzyskaniem zgody właściwego regionalnego dyrektora ochrony środowiska na zniszczenie siedliska lub na  przeniesienie siedliska gatunku chronionego na teren odpowiadający biologii danego gatunku. 


Zbiornik wodny zostanie również wyposażony w przepławkę, która umożliwi migrację wszystkim gatunkom ryb występującym w zbiorniku. Z kolei, w celu zapewnienia siedlisk gatunkom chronionym, w centralnej części zbiornika zostanie zrealizowana wyspa, zadrzewiona gatunkami typowymi dla łęgów, co pozwoli na odtworzenie populacji gatunków związanych z olsami. W celu zapewnienia warunków dla bytowania ptaków, również obrzeża zbiornika zostaną zadrzewione poprzez typowe gatunki rodzime.


Przedsięwzięcie usytuowane jest w obszarze jednolitej części wód powierzchniowych (JCWP) oznaczonym europejskim kodem PLRW2000232687232 o nazwie Raciążnica od źródeł do dopływu z Niedroża Starego, z dopływem z Niedroża Starego, region wodny Środkowej Wisły, dorzecze Wisły. Dla przedmiotowej JCWP określono derogacje 4(4) – 1 – wpływ działalności antropogenicznej na stan JCW generuje konieczność przesunięcia w czasie osiągnięcia celów środowiskowych z uwagi na brak rozwiązań technicznych możliwych do zastosowania w celu poprawy stanu JCW. Poprawa jakości wód planowana jest poprzez uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej oraz realizację programu małej retencji.

Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane w jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) PLGW 230048, której stan ilościowy i chemiczny stwierdzono jako dobry. JCWPd nie jest zagrożona nieosiągnięciem celów środowiskowych. 


Projektowana inwestycja może przyczynić się do okresowego (na etapie realizacji) pogorszenia warunków fizykochemicznych wód oraz zaburzenia warunków życia organizmów wodnych, jednakże oddziaływania na etapie realizacji będą miały charakter krótkotrwały, lokalny i odwracalny. Na etapie realizacji inwestycji, zostaną zastosowane działania ograniczające wpływ prac budowlanych na środowisko gruntowo-wodne i wodne rzeki Raciążnicy. 


W celu ograniczenia zmętnienia wody w rzece planuje się etapową realizację prac oraz technologię polegającą na pozostawieniu przy rzece wargi wysokości 0,3 – 0,4 m pozwalającej na zatrzymanie okresowe wody w danej części czaszy i spuszczenie jej do rzeki po osadzeniu drobnych cząstek gruntu powodujących zmętnienie wody. Spuszczanie wody wykonywane będzie zawsze na końcu dnia po zaprzestaniu robót w czaszy zbiornika. 


Prace fundamentowe planowanego jazu będą prowadzone przy wykonanym tymczasowym kanale obiegowym, zabezpieczeniu dołu fundamentowego od rzeki dwoma grodzami stalowymi i odwodnieniu dołu fundamentowego igłofiltrami. Wody z odwodnienia będą odprowadzane do rzeki poniżej wykonywanego jazu. Kanał obiegowy posiadał będzie parametry równe parametrom rzeki, pozwalające na swobodny odpływ wód powierzchniowych w całym zakresie przepływów (od minimalnych do maksymalnych). Odwodnienie dołu fundamentowego będzie lokalne, ograniczone ściankami szczelnymi oraz krótkotrwałe.


Inwestycja nie wpłynie na stan koryta i trasę rzeki Raciążnicy, a roboty w korycie rzeki ograniczą się do wyrównania dna ze spadkiem 0,3 ‰ w obrębie zbiornika. Roboty będą prowadzone w okresie niskich stanów wody w rzece (poniżej SSQ). Dla wytracenia energii wody przewiduje się poniżej jazu realizację niecki wypadowej, szykanów betonowych oraz umocnień ponuru i poszuru materacami siatkowo-kamiennymi na geowłókninie. 


Odprowadzane rzeką Raciążnicą (głównie wczesną wiosną) wody z systemów melioracyjnych w źródłowej części zlewni rzeki Raciążnicy, będą wpływały do zbiornika, gdzie będą retencjonowane, przez co odpływ powierzchniowy będzie spowalniany                            i wyrównywany. Po uzupełnieniu zbiornika wodami roztopowymi oraz z intensywnych opadów letnich, możliwe będzie dozowanie przepływu na poziomie przepływu biologicznego w okresach posusznych, które zwykle mają miejsce w okresie od lipca do października.                    

Prace wykopowe przy kształtowaniu czaszy zbiornika, ze względu na warunki gruntowo-wodne, prowadzone będą pasami poprzecznymi do koryta rzeki, z odepchnięciem urobku spycharką na równoległą do pasa roboczego pryzmę. Po przesuszeniu urobku, zostanie on wykorzystany do wypełnienia wyrobisk potorfowych czy wbudowania w zapory. 


W wyniku przeprowadzonej oceny oddziaływania na środowisko można stwierdzić,        że realizacja przedsięwzięcia nie będzie powodowała znaczącego negatywnego oddziaływania na krajobraz. Przeprowadzone analizy szczegółowe i waloryzacja cech krajobrazu ukazuje, że jest to obszar zdominowany jednym typem krajobrazu, powszechnie występującym w tej części województwa i nie nosi on znamion krajobrazu priorytetowego. Wszystkie przekształcenia zamkną się koncentrycznie wokół zbiornika. Wobec rodzaju, skali i parametrów planowanego przedsięwzięcia przewiduje się brak znaczącego negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na wartości widokowe krajobrazu

      Na terenie przedsięwzięcia i w jego otoczeniu nie występują zabytki chronione                         na podstawie przepisów o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

Planowana inwestycja zlokalizowana jest na obszarze objętym ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2015 r. poz. 1651, ze zm.). 

Najbliżej położony obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony ptaków Doliny Wkry                    i Mławki PLB140008, znajduje się w odległości ok. 12,1 km w kierunku północnym od planowanej inwestycji. 


Teren pod ww. inwestycję, położony jest w granicach Nadwkrzańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, dla którego aktualnym aktem prawnym jest Rozporządzenie nr 24 Wojewody Mazowieckiego z dnia 15 kwietnia 2005 roku w sprawie Nadwkrzańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu (Dz. Urz. Woj. Maz. Nr 91, poz. 2456, ze zm.).

Nie stwierdzono możliwości negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na obszary wymagające specjalnej ochrony, ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk i siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, a także na pozostałe formy ochrony przyrody.
Zamawiający informuje, że do wykonania zamówienia udostępni opracowania i dokumentację budowlaną będącą w jego posiadaniu, a dotyczącą planowanego zadania. 

Szczegółowy wykaz posiadanej przez Zamawiającego dokumentacji przedstawia załącznik nr 10 do niniejszego zapytania ofertowego.  
2. Dokumentację projektową należy opracować w oparciu o posiadane przez Zamawiającego dokumenty i opracowania, zapewniając spójność opracowań.. 
3. Dokumentację należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami, w szczególności: 
1) Ustawa z dnia 07.07.1994 r Prawo budowlane (Dz. U z 2017 r. poz. 1332, ze zm.)

2) Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego;
3) Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 02 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego;
4) Rozporządzeniem Ministra infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzenia kosztorysu inwestorskiego; obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno – użytkowym.
5) Ustawa z dnia 
Przedmiot zamówienia polega na opracowaniu przez Wykonawcę dokumentacji projektowej z uzgodnieniami, opiniami i decyzjami wraz z uzyskaniem ostatecznego pozwolenia na budowę.
Dokumentacja projektowa – projekt budowlany powinien być kompletny z punktu widzenia Prawa budowlanego w celu uzyskania pozwolenia na budowę, jak również jego szczegółowość oraz dostarczenie przedmiaru robót, oraz aktualizacji kosztorysu inwestorskiego,  szczegółowych specyfikacji technicznych, powinna umożliwić Zamawiającemu opisanie przedmiotu zamówienia i przygotowanie oferty przez wykonawcę w celu udzielenia zamówienia na wykonawstwo robot budowlanych. 

Jednocześnie Zamawiający informuje, że w skład posiadanych przez Zamawiającego dokumentacji  i opracowań wchodzi program funkcjonalno – użytkowy wykonany w 2017 r. – wstępnie planowany do wykorzystania przez Zamawiającego do pozyskania środków UE w ramach: Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020; 
Osi Priorytetowej 5 – Gospodarka Przyjazna Środowisku; 

Działanie 5.1 Dostosowanie do zmian klimatu; 

Typ projektu Rozwój kompleksowych systemów małej retencji zgodnie z Programem Małej Retencji dla Województwa Mazowieckiego oraz zabezpieczenie spływu wód wezbraniowych 
i planowanego udzielenia zamówienia na zaprojektowanie i wybudowanie zbiornika w ramach działania „zaprojektuj i wybuduj”. 

W związku ze zmianą zasad dofinasowania niezbędnym stało się posiadanie przez Zamawiającego dokumentacji projektowej zatwierdzonej ostateczną decyzją o pozwoleniu na budowę, co jest przedmiotem niniejszego postępowania przetargowego.

Wobec powyższego ustalenia programu funkcjonalno – użytkowego  stanowią, łącznie z pozostałą dokumentacją będącą w posiadaniu zamawiającego, założenia do projektowania, a dokumentacja projektowa, będąca przedmiotem zamówienia, powinna być z tymi dokumentami spójna. 
4. W ramach obowiązkowych dokumentów wymaganych do wniosku o pozwolenie na budowę Zamawiający przedstawi prawo do dysponowania nieruchomościami, przeznaczonymi do budowy zbiornika. 
5. Pozostałe dokumenty i opracowania niezbędne do uzyskania pozwolenia na budowę pozostają do opracowania i uzyskania przez Wykonawcę, w szczególności: 
1)  Operat wodnoprawny z pozwoleniem wodnoprawnym na budowę i eksploatację urządzeń wodnych, 

2)  Projekt budowlany sporządzony na aktualnych mapach do celów projektowych z uzgodnieniami i opiniami.
3)  Decyzja o pozwoleniu na budowę.

6. Realizacja zbiornika jest uwzględniona w dokumentach planistycznych Gminy Raciąż, w tym w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego oraz Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego. 
6.
Dokumentacja będzie stanowiła w części opis przedmiotu zamówienia na wykonanie robót budowlanych. W związku z tym Wykonawca uwzględni zapisy art. 29 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, który określa, że przedmiotu zamówienia nie można opisywać przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia chyba, że jest to uzasadnione specyfiką przedmiotu zamówienia, którego nie można opisać za pomocą dostatecznie dokładnych określeń, a wskazaniu takiemu towarzyszą wyrazy „lub równoważny”. Wykonawca zobowiązany jest do opisania proponowanych materiałów i urządzeń za pomocą parametrów technicznych, tzn. bez podawania ich nazwy. Jeżeli nie będzie to możliwe i jedyną możliwością będzie podanie nazwy materiału lub urządzenia, to Wykonawca zobowiązany jest do podania co najmniej dwóch producentów materiałów lub urządzeń, dopisania „lub równoważne” oraz określenia parametrów materiałów lub urządzeń, których spełnienie będzie powodowało uznanie, że zaoferowane materiały lub urządzenia są równoważne.

7.
Przed sporządzeniem oferty Zamawiający zaleca dokonanie wizji w terenie w celu oszacowania, na własną odpowiedzialność, wszystkich niezbędnych kosztów opracowania dokumentacji oraz uzyskania wszystkich danych, jakie mogą być niezbędne do przygotowania rzetelnej oferty (w tym zapoznanie się z dokumentacją i opracowaniami dotyczącymi budowy zbiornika wodnego „KRASZEWO” na rzece Raciążnicy i będącymi w posiadaniu Zamawiającego).


Koszt dokonania wizji lokalnej ponosi Wykonawca.
9. Kody CPV:   
71.32.20.00-1 

Usługi inżynierii projektowej w zakresie inżynierii  lądowej i wodnej. 
71.32.20.00-1 

Usługi inżynierii projektowej w zakresie inżynierii 

                                        lądowej i wodnej

71.24.50.00-7

Plany zatwierdzające, rysunki robocze i specyfikacje

71.35.50.00

Usługi pomiarowe
Uwaga: Zamawiający nie dopuszcza składania ofert częściowych.
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